

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 177 (5625)

Среда, 9 сентября 1981 года

Цена 2 коп.

ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

Подготовка предприятий жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях обычно начинается с первого января текущего года. Что и оправдано, ведь лето у нас бывает тепло, а за этот срок планируется провести немалую работу. Каждое предприятие с неизменной точностью представляет штабу управления коммунального хозяйства при горисполкоме мероприятия с указанием сроков ремонта теплопроводов, смотров энерго- и водоснабжения.

Ежегодно ставится на ремонт котельные, идет промывка сетей, ревизия оборудования. Раньше всех провели эту работу в нынешнем году коллективы и предприятия объединенных котельных и тепловых сетей треста Сургутгазстрой, энергетиков, нефтяников. То есть как раз тех организаций, на долю которых и приходится наибольший процент подготовительных работ.

Хуже всегд идут дела у домохозяйств, геологов, на баланс которых не более десяти процентов жилья. Как следствие, и наращивание на бытовые нужды отсюда большее. По временному принципу строятся дома в микрорайонах геологов, рождаются поселки ЦДУ, Кедровый, Звездный.

Более естественно, что почти за два десятка лет строения, тем более инженерные сети, обветшали, и поэтому необходима кардинальная реконструкция на большинстве участков, и то в замену проржавевших трубопроводов.

Этот объем работ предполагает наличие мощной базы у жилищно-коммунальных служб наездных предприятий. На деле же все обстоит совершенно иначе. Взять, например, геологов. Предприятие тепловых и инженерных сетей не укомплектовано людьми, нет базы, да и сама-кою контора расположена в вагончиках-времяниках.

Объединение Обънефтегазогеология — одно из крупных подразделений города — слабо решает вопрос развития жилищно-коммунальных услуг, очень редко предприятие выделяется на жилье; частичную помощь вводят в строй без предоставления служебных квартир, отсутствует снабжение. Официально отсутствуют такие службы у транспортников, транспортных строителей, речников и рыбаков, хотя фактически за счет основного производства подразделения по коммунальному обслуживанию здесь сидят.

В настоящее время город испытывает недостаток в воде, особенно страдают жители верхних этажей микрорайонов нефтяников и энергетиков. Поэтому широким фронтом идут работы на строительстве девятого промузла, мощность водозабора которого составляет 23 тысячи кубометров в сутки. Ввод его планируется в 1982 году. Управление Востокбурвод сейчас бурит дополнительные скважины, которые должны войти в строй в конце года. Но как ни странно, именно энергетики и домостроители затягивают их обустройство.

Протяженность магистральных электросетей города составляет 197 километров, половина из которых требует реконструкции и капитального ремонта, 72 процента сетей временного исполнения, большая часть из них проложена вдоль проезжей части дорог: по обочинам или вблизи их, что приводит к частым обрывам цепи по линии в связи с наездом автотранспорта на опоры.

Завершаются подготовительные работы к сезонной зиме. Но далеко до их окончания во временных поселках энергостроителей, где только что начали замену утеплителя на теплоизоляцию и покрытие кровли на дешевые материалы, спешат с опозданием по крайней мере на два месяца. Не закончен ремонт электролиний треста Сургутгражводстрой. Нет нужды говорить о том, насколько важно форсировать ремонтные работы по подготовке жилого фонда к зиме в эту благоприятную пору. Ведь с наступлением холода уже будет поздно.



В первом сургутском УВР В. А. Кузнецова с 1969 года. Затем он работал бригадиром слесарей по ремонту бурового оборудования.

Знаменательным был для Кузнецова 1978 год: он тогда стал членом КПСС, закончив нефтяную технику.

С января нынешнего года В. А. Кузнецова — начальник седьмого цеха СПБ-2, за короткое время организовал работу коллектива так, что он из отставающих вышел в

передовые: полуторовое задание выполнено за четыре с половиной месяца. Отлично трудится коллектив и сейчас сверх плана выпущено продукции на 170 тысяч рублей.

В. А. Кузнецова — неоднократный победитель социалистического соревнования, имеет правительственные награды, почетные грамоты и благодарности.

И. КОРНЕВ, фотолаборант филиала института «Гипроменнефтегаз».

Инициатива болгарских друзей

Девятого сентября исполняется 37-я годовщина освобождения Болгарии частями Советской Армии — национальный праздник братского болгарского народа — День свободы.

Стремясь достойно встретить эту знаменательную дату, бригада болгарских строителей «Чепинец», возглавляемая Р. А. Михайловой из СУ-22 Сургутского помостоизделийного комбината, решила вместе 1000 рублей в фонд строительства мемориала сургутянам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Коллектив болгарских строителей группы славил успешными трудовыми делами из Брилевского Севера. Водители и штурманы, плотники и монтажники, слесари, формовщики, сантехники — на передовом участке в кузнях Сургута профессиями болгарских строителей. Внося достойный вклад в развитие и обустройство нашего города, они приносят душевное уважение погибшим сургутянам.

А. КОРНЕЕВ, секретарь партбюро СУ-22.

СКВОЗЬ ГОЛУБОЮ ТОЛЩЬ

Специализированное управление подводно-технических работ № 8 начало деятельность подготавливая к строительству дюкеров на будущей трассе газопровода Уренгой—Петропавловск.

Уже до конца этого года ему предстоит пройти водные преграды на трех озерах и реке Каравы. Общая протяженность переходов составит 1050 метров. Сейчас на объекты перебрасывается техника, доставляемая материлами. Весьма работы будет участок коммуниста И. Погребенкова, который впервые применил на трассе метод Николая Злобина (до сих

пор он применялся только в бригадах). Коллектив выполнит весь комплекс работ по прокладке дюкеров от начала до сдачи их, — государственной комиссии.

Это будет в конце года, а сейчас управление сосредоточивает свои силы на других важных пусковых объектах. В октябре оно намечает сдать водный переход через Васюгай на трассе газопровода Нижневартовск—Парфель — Кузбасс протяженностью 560 метров, выполнить большой объем работ по строительству крупных дюкеров через Обь и Локосовскую протоку для

газовой магистрали Уренгой—Челябинск.

Фронт работ у сургутских подводников неуклонно растет. Согласно

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ» РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ МИНИСТЕРСТВА ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР.

ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ОСВОЕНИИ НЕДР И РАЗВИТИИ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ И ДОСТИГНУТЬЕ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ НАГРАДИТЬ ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

По Сургутскому району:

Абасяньяна Дириана Арменовича — главного инженера объединения Сургуттрансгаза.

Богданова Геннадия Ивановича — оператора газопромыслового управления Вынгапургаздобычи объединения Сургуттрансгаза.

Бурдина Анатолия Петровича — рабочего Сургутской дирекции строившихся газопроводов объединения Сургуттрансгаза.

Гордеева Леонида Федоровича — электротягозаводчика Орг-Ягунского линейного производственного объединения Сургуттрансгаза.

Михайлова Александра Ивановича — электро-

стенного управления магистральных газопроводов объединения Сургуттрансгаза.

Еремина Николая Владимира — начальника Богдановского линейного производственно-технического управления магистральных газопроводов объединения Сургуттрансгаза.

Копьеву Валентину Григорьевну — заведующую овощехранилищем горючего производственного объединения Сургуттрансгаза.

Михайлова Александра Ивановича — электро-

мотора Орг-Ягунского линейного производственного управления магистральных газопроводов объединения Сургуттрансгаза.

Миркина Олега Дмитриевича — директора Вынгапурской дирекции по обустройству северных промыслов и газопроводов объединения Сургуттрансгаза.

Новикова Виктора Ивановича — машиниста дигителей внутреннего сгорания Орг-Ягунского линейного производственного управления магистральных газопроводов объединения Сургуттрансгаза.

Полева Геннадия Никитича — машиниста автотрактора Сургутского строительно-монтажного управления УРСС объединения Сургуттрансгаза.

Протопопова Николая Яковлевича — машиниста компрессоров Приобского линейного производственного управления магистральных газопроводов объединения Сургуттрансгаза.

Раслонова Ирину Михайловну — радиоопера-

тора объединения Сургуттрансгаза.

Самойлова Петра Павловича — водителя автомобиля Сургутской конторы автотракторного и водного транспорта объединения Сургуттрансгаза.

Серых Александра Николаевича — машиниста автотрактора Сургутской конторы автотракторного и водного транспорта объединения Сургуттрансгаза.

Шмелева Геннадия Николаевича — бригадира электромонтеров газопромыслового управления Вынгапургаздобычи объединения Сургуттрансгаза.

Штанько Николая Васильевича — электромонтера Сургутского терриориального узла связи объединения Сургуттрансгаза.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

25 августа 1981 года
Москва.

Многолюдно было на открытом паркете собрания коллектива Сургутского отделения железной дороги. И это естественно, потому что обсуждаемый вопрос по обеспечению сохранности перевозимых грузов, укреплению общественного правопорядка и социалистической дисциплины труда касался работников всех подразделений дороги. Пожалуй, это самый проблемный и актуальный вопрос в жизни всего коллектива в первых дни его становления.

Конечно, когда железнодорожники только-только вставали на ноги, им было очень сложно в условиях того времени вести системную и острую борьбу с хищениями грузов и оборудованием на станциях и в пугах следования поездов. Высокая была цена возмещаемого отделением дороги ущерба грузополучателям.

Администрация, узловым парком, рабфлоож принимала меры, определяли задачи руководителям, партийным и общественным организациям подразделений, стремясь постоянно контролировать их выполнение. Все это, конечно, дало свои ощущимые результаты. Удалось почтить в четыре раза снизить сумму убытков от несохранности грузов и ущерба от хищений. На конец, в конце концов, порядок, чтобы не было бездокументных вагонов, которые в проплыве годы были настоящим бедствием для колхозов, удобной лазейкой для различного рода хищений. Не стало «броненосных» поездов, ликвидированы многие недостатки в передаче перевозочных документов и уточнение информации.

Однако докладчик — секретарь узлового парктона В. А. Скоробогат не случайно дал подробный, тщательный анализ работы каждой партийной организации, руководства подразделений дороги в комплексе организационных, политико-воспитательных задач в низовых колхозах. Далеки, ох, как еще далеки железнодорожники от высокого уровня воспитательной работы с людьми. И если по производственным, техническим показателям они занимают призовое место, то бились многими трудовых

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГЛАВНАЯ БЕДА — РАВНОДУШИЕ

побед, то в плане правового воспитания, укрепления морально-психологического климата в подразделениях и службах работы еще не начатый край.

Крахи государственно-го имущества, пьянство и хулиганство на станциях и в поездах — все эти факты коммунисты воспринимают как пособные провалы именно в воспитательной работе с людьми. И самое горькое, когда в нарушениях правопорядка, хищенных замешаны сами железнодорожники. А такие случаи в коллективе еще достаточно (цифра возмещенногого ущерба вылилась в 38 тысяч рублей). Ведь это деньги, фактически украденные руководителями из кармана подразделений. Отделы кадров, принимая и увольняя людей, зачастую не понимаются в премиях, отчего они переходят с места на место, порою из одного подразделения дороги в другое.

Как осуществляется воспитание людей, какое общественное воздействие на них оказывается, свидетельствует такой случай. Обратилась работница к председателю местного комитета О. Л. Сабурукой с претензией, что администрация неправильно, необоснованно ее назначила. «Мне не до тебя», — таковой был ответ. Ходила она, ходила, обратилась в прокуратуру. Понтересовалась сотрудниками прокуратуры, как же местный комитет занимается разрешением трудовых споров. Сабурукой сказала: «Мне в рабочее время никогда жалобами заниматься, в выходные дни я отдуваюсь».

И эти случаи не единичны. Достаточно еще коснуться бытовых условий работы, брезгливости к сохранности и бережливости по парандожальных ситуациям. А. А. Красников привел такой пример:

случайные, а порою судимые ранее именно за хищения. Эти факты открыто указали на собрании сотрудники транспортной милиции, причем они совсем недавние. К примеру, Михоткин со станции Демянка дважды в этом году обсуждались товарищами за мелкие хищения. И вдруг его семья оказалась в списке работников, рекомендемых в службу охраны. Еще один штрих к скандалному. Был принят ревизором человек, в прошлом дважды судимый. Правильно сказали Боков, Момотов, Коркин, да и другие выступившие коммунисты, что не зряются только своим подчиненным руководителям подразделений. Отделы кадров, принимая и увольняя людей, зачастую не понимаются в премиях, отчего они переходят с места на место, порою из одного подразделения дороги в другое.

Как осуществляется воспитание людей, какое общественное воздействие на них оказывается, свидетельствует такой случай. Обратилась работница к председателю местного комитета О. Л. Сабурукой с претензией, что администрация неправильно, необоснованно ее назначила. «Мне не до тебя», — таковой был ответ. Ходила она, ходила, обратилась в прокуратуру. Понтересовалась сотрудниками прокуратуры, как же местный комитет занимается разрешением трудовых споров. Сабурукой сказала: «Мне в рабочее время никогда жалобами заниматься, в выходные дни я отдуваюсь».

И эти случаи не единичны. Достаточно еще коснуться бытовых условий работы, брезгливости к сохранности и бережливости по парандожальных ситуациям. А. А. Красников привел такой пример:

Руководство хозяйством

- ◆ ПОРЯДОК НАЧИНАЕТСЯ С МАЛОГО
- ◆ ПРИБЛИЖЕНИЕ К ГЛАВНОЙ ПРОБЛЕМЕ
- ◆ ВОСПИТАНИЕ СНАЧАЛА СЕБЯ
- ◆ А ОПЫТ РАБОТЫ С ЛЮДЬМИ — РЯДОМ

Лежали два дивана (как потом выяснилось, похищенные из вагона) чуть не в десятке метров от административного здания. Был ходил, почти спотыкаясь о них, но никто и малейшего беспокойства не проявил. Пока не подесущие мальчишки не привели милиционера, так бы этим ведущим и вязались у всех на виду.

Заместитель председателя узлового группы избирательного контроля А. П. Сипягов привел немало фактов бесхозяйственности, безответственности отделов водоснабжения, материального обеспечения, пункта технического осмотра вагонов (руководитель тт. Басов, Головенин, Кокарев). А бедой называл разводящие клюдия машинист локомотивного депо Н. К. Полищук.

От этой главной беды — все остальные беды. И борьба с нею надо сообща. Эту мысль высказали все на собрании познавателей деловому, практическому настрою, когда с трибуны говорила Г. Б. Клюпкина, секретарь парторганизации дистанции сигнализации и связи. У них тоже было много пляски, прогулников, нарушителей. Но ведь смогли же совместными усилиями, опираясь на свой актив, укрепить трудовую дисциплину, повысить ответственность и руководящую роль среднего звена. В отделе кадров строго ведут учет нарушений, на каждого провинившегося авели индивидуальную карточку. Бесседуют с людьми, да неоднократно, в быту следят за их поведением, помогают, когда необходимо. И сразу же борьство было ясно, дисциплина окрепла, коллектива славяне стала во всех делах.

Неужели секретарям парторганизаций тт. Жамбровскому, Присяжнюку, Кудрикову, Погребному далеко за слыть ходить? Или туж уж в их коллективах блестяще поставлены воспитательная работа, что считают азартными у своих товарищей поучиться? Если бы...

Вот и доходит в результате этого порою от черствости к людям, равнодушия, безразличия к сохранности и бережливости по парандожальных ситуациям. А. А. Красников привел такой пример:

И. МАЙБОРОДА.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

На злобу дня

Заведующие кабинетами политического просвещения трудовых коллективов города побывали на двухдневном семинаре в г. Тюмень по вопросам эффективности марксистско-ленинского образования в одноклассиках школах. С докладами и лекциями, касающимися принципов, форм и методов организации учебы, касающиеся комплектации систем партийной учебы, комсомольской учебы, экономического образования, методики организационно-пропагандистского обеспечения соревнования за ускорение добывки в области милион тонн нефти и миллиарда кубометров газа в структуры выступили лекторы обкома КПСС, Инженерного, Заводоуковского, Березовского, Урайского и других районных и городских комитетов партии.

Особый интерес вызвал методическая конференция на тему «Политическое самообразование — главный метод определения марксистско-ленинской теории». Вопросы, затронутые на ней, отвечали требованиям XXVI съезда КПСС, итогового постановления о совершенствовании партийной учебы.

Состоялся большой обмен опытом работы. В частности, о роли симпозиумов пропагандистов в развитии политического самообразования рассказала Р. Ф. Малевчикова, заведующая кабинетом политпросвещения объединения Сургутнефтегаза.

Каждому были даны рекомендации областного Дома политического просвещения по идеологическому обеспечению выполнения поставленных задач. И. РОДИНА, член методического совета горкома партии.

РЕШАЕМ ТВОРЧЕСКИ

Средняя школа № 8 — одна из инициаторов попечения «Западной Сибири — достойной трудовой смены». Работа над этой проблемой ведется по двум направлениям: правоставленное, профориентационное и трудовое воспитание. Целожитательно решить задачу подготовки учащихся к будущей трудовой деятельности школе помогают шефы — трест Запсибнефтегазстрой, Управление Е. М. Зеваков и секретарь парткома Ф. Ш. Башаров уделяют этому большую внимание.

В каждом классе создан клуб интересных встреч с представителями отделений — про-

фессиями, куда приглашаются лучшие производственники. Да и ученики совершают экскурсии к шефам непосредственно на прокладке, знакомятся с различными специальностями, принимают участие в труде.

Большое значение в решении основной задачи — подготовке учащихся к труду — играют залы музея, которых у нас пять. Это залы В. И. Ленина, Г. М. Кржижановского, боевой и трудовой славы, профориентации, НОТ. Их советы организуют лекции, ведут поисковую работу, проводят экскурсии. В этом участ-

вуют все учащиеся, потому что в классном коллективе одна группа работает непосредственно под руководством совета одногруппников, вторая — под руководством другого.

Чтобы работа по правоставленному воспитанию в культуре познания была более эффективной, во музее организованы спектакли на тему «Мы — люди» и «Мы — люди». Их учителя были созданы семь творческих групп, которые занимались перспективным планированием. Все это дает возможность не повторяться из года в год, а к каждой возрастной группе предъявлять особые требования.

Р. САМСОНОВА, завуч школы № 8.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Задание будет выполнено

Выполнено

В статьях «Желает ли жуягунг трава (18 августа), «Использовать опыт лучших» (18 августа), опубликованных в нашей газете, говорилось о необходимости повышения производительности труда в сенокосагоногонской бригаде треста Запсибнефтегазстрой. На статьи отвечает управляющий трестом О. В. Рихтер:

— Численность бригады по заготовке сенонала доведена до 15 че-

ловек. Отстранен от руководства бригадой по косинкам Е. А. Беловский, вместо него назначен диспетчер треста Е. И. Милков.

На первое сентябрь заготовлено 500 тонн сенонала и 800 тонн, предусмотренных заданием. В том числе 400 тонн зеленой массы заготовлено с 18 августа. С 17 августа командирован в совхоз управляемого трестом В. Ф. Турецкого. Вадим по заготовке сенонала будет заготовлено к 15 сентября.

Кроме того, силами треста сделан ремонт клуба и библиотеки в Башкинском отделении союза «Югаинский».

ДНЕМ С ОГНЕМ

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

28 августа этого года инспекцией энергогаза управления Тюменэнерго был проведен рейд по выявлению нарушений в расходовании электроэнергии. Обнаружилась весьма не приятная картина. В то время как из-за недостатка энергетических мощностей страдали и крупные промышленные предприятия, в других частях ее нещадно расходовали. Горело уличное освещение в разгар дня. Назову некоторые из таких горе-хозяйств.

Это третье и четвертое управлении технологического транспорта (начальники В. И. Лавренко, Б. И. Сазонов), пятая, седьмая, восьмая, десятая

и девятая борьбы автобазы (начальники В. Г. Говорук, М. В. Мальцев, И. И. Балников, Ю. Г. Малеев, И. П. Лещук), центральная база производственного обслуживания, Сургутская и Вышнекомонтажная конторы геологов, центральные ремонтно-механические мастерские треста Сургутнефтепроптрансом (руководители В. Г. Сухоруков, О. С. Дубинин, М. М. Петрушин). Только по перечисленным предприятиям нерациональный расход электроэнергии составил 1.841.324 киловатт-часа на сумму 8622 рубля.

Цифры довольно внушительные. Если учесть, что на добычу одной

тонны нефти необходимо затратить 20 киловатт-часов, то этой, прямо скажем, расхищенной энергией хватило бы на получение 92 (!) тысяч тонн цинкового сырья.

Конечно, не все предприятия города так пре-ступно используют электрическую энергию. Во втором квартале этого года сургутские скважинчики ее 8.776 тысяч киловатт-часов, а также 5.608 гига-калерий тепла. Это результат бережливого отношения к государственному достоинству. Только одним коллективом НГДУ Федоровск нефть скономлено 4.341 тысяча квт-часов за счет внедрения организационно-технических ме-

роприятий. Наиболее эффективным из них является использование подтоварной воды для закачки в пласт (экономия от его внедрения составила 410 тысяч киловатт-часов); проведение солено-кислотной обработки скважин — 810 тысяч квт-часов. Это предприятие выдвинуто в кандидаты на соискание привозового места в областном соревновании по экономии электроэнергии.

Хорошо поработали в этом направлении во втором квартале Сургутское отделение дороги и объединенное авиастроение, скономившие соответственно 145 и 122 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Эти коллективы ведут строгий контроль за соблюдением установленных норм расходования, в них хорошо по-

ставлены организационно-кассовая работа, направления на воспитание людей в духе бережливого отношения к использованию энергоресурсов. Здесь многое наглядной агитации, призывающей к рачительности.

Вот так отмечают передовые предприятия города на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономному и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов». С тех же, кто недавно разбазаривает народное добро, надо спрашивать по всей строгости, приложена для этого все меры воздействия.

И. ПОПОВ,
начальник инспекции
энергогаза Тюменьэнерго.

БОЛЕЕ десяти лет трудится в бухгалтерии авторемонтного контрактного треста Запсибэнергострой Наталия Алексеевна Чернова. Ее обязанности, пожалуй, самые хлопотные. Она — бухгалтер по зарплате.

Кто бы и когда бы ни обратился за разъяснением, Наталия Алексеевна всегда скромно поможет. Чернова не считает себя чернильным временем. В горячие дни приходит на час раньше. Если нужно, и в субботу выйдет.

За добросовестное отношение к делу, отзывчивость и чуткость пользуется Наталия Алексеевна большим уважением в коллективе авторемонтников.

Фото Н. Скопина.

ЗА МИЛЛИОН ТОНН ТЮМЕНСКОЙ
НЕФТИ В СУТКИ

Резервы на виду

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы» и на период до 1990 года» указано, что к 1985 году увеличится вес добываемой нефти на комплексно-автоматизированных промыслах до 85—90 процентов. Трудовые затраты на обслуживание и эксплуатацию скважин снизятся на 15—18 процентов.

Наш колектив занимается наладкой автоматики и телемеханики на изводимых объектах, их техническим обслуживанием в процессе эксплуатации, ремонтом и приворкой аппаратурой.

За первое полугодие объем выполненных управлением работ был на сумму 1390 тысяч рублей, что составляет 103 процента к плану. Коэффициент использования средств КИПиА на обслуживаемых объектах составляет 0,89. Большинство вновь вводимых эксплуатацию объектов получает оценки «хорошо» и «отлично». Работы по техническому обслуживанию ведутся по годовым и месечным графикам, составленным с вакансиями, без срывов.

Однако имеется ряд волнующих нас вопросов, которые не находят в настоящий момент своей полной реализации.

Так, на старейшем в объединении Западно-Сургутском месторождении количество скважин, подключенных к телемеханизированным замерным установкам, составляет менее 50 процентов. На Быстрицком месторождении — около 20, Федоровском — 10. А такие месторождения, как Сауйское, Локосовское, полностью не автоматизированы.

О чём же говорят эти проценты? По мере эксплуатации месторождений количество скважин, переведенных на добывчу с помощью стаканов-качалок и погружных насосов, растет, в значительной степени поставлены и контролируются за их работой.

Отсутствие дорог, недостаток людей и техники

не позволяют это делать оперативно.

Отсутствие оперативной информации приводит к большим потерям нефти. А если мы своевременно узнаем об обстановке на скважинах и быстро запустим их в работу, это может дать прибавку около 8—10 процентов добычи на механизированных скважинах. Это и есть вклад в миллион тонн нефти в сутки. Но работы по дальнейшей автоматизации и телемеханики все-таки ведутся крайне медленно.

Большое значение для увеличения добычи нефти в районах и ускорения добычи миллиона тонн в сутки имеет внедрение прогрессивного способа газлифтной эксплуатации скважин. Понимая важность внедрения газлифтного комплекса на Федоровском месторождении, наш коллектив разработал мероприятия по наладке газлифтного оборудования, подготовке бригад специалистов, но сроки сдачи объектов под наладку срываются. Сегодня же предъявлены пока ни один объект.

Дальнейшее улучшение качества работы нефтяников и буровиков в определенной степени зависит от своевременного ремонта приборов КИПиА. Без них сейчас не выполняется ни один технологический процесс.

Наша базовая лаборатория метеорологии является единственной, которая занимается ремонтом и проверкой приборов для нефтяников. Но видно, что они находятся во временненном приспособленном помещении, она может выполнить не более 20 процентов предлагаемых работ. Строительство собственной базы затягивается, никакой ощущимой помощи от вакансии нет. Улучшение условий работы лаборатории приведет к повышению качества ремонта приборов.

Е. КОБЗЕВ,
слесарь-наладчик
треста
Запсибнефтеавто-
матики.

НА ФЛАГ!

«Флаг трудовой славы возглавляемым опытным подним в честь бригады...» Таблица с таким сообщением обновляется каждый месяц у входа в строительно-монтажное здание Сургутского управления Сургутского монтажного комбината.

Ежемесячно здесь на расширенном заседании постройкома управления обсуждаются итоги социалистического соревнования за право на звание лучшей монтажной бригады, а по его итогам вперед по флагштоку вьется алое полотнище — символ самодоверенного труда, лучшего производственного коллектива, красно-ревнное доказательство первого основной широкой поступи бригады на пути к этим крутым вершинам. Ответ может быть только один (и к нему, нумается, присоединяется все, кому знаком «строевской почет»):

Сейчас флаг трудовой славы раст в высшее в высокую ответственность прославленной порученный участок бригады монтажников, работы на протяжении ряда лет

В. АГОЙСКИЙ.



РАБОТАЕМ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Быстро шагающий за окраины город еще не успел убрать за свою черту одну из старейших баз производственного обеспечения, которая занимается ремонтом нефтепромыслового оборудования. С начала нынешней пятилетки на наших коллективах была возложена задача — выполнять монтаж и демонтаж электропогружных установок.

Чтобы решить ее, довелось собственными силами создать на Западно-Сургутском и Федоровском месторождениях НПО «Покровский электромонтажный цех». Конечно, многое зависит от четкости работы людей, грамотности служб. Выполнение графика ввода скважин в действие — нынешний для них закон. Особенно ощущимых результатов в социалистическом соревновании достигнет коллегиум второго электромонтажного цеха.

Творческий подход к общему делу присущ также труженикам цеха. Для выполнения специализированного ремонта установок, скажем, наместо устаревшего строительство дополнительного прои-

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ

в электропогружных установок. Кстати, они уже переплыли на новую базу. Чтобы обеспечить монтажников продукцией, им ведется постоянный поиск технических решений, внедряется новая технология. Так, совсем недавно обрел жизнь стенд обкатки прокатных, испытания торцевых уплотнений. Запущены в работу конвейеры подачи электродвигателей и насосов в помещения цеха.

Сегодня можно сказать, что технические службы базы подчинены единому устремлению по внедрению новой техники, улучшению условий труда. Много внимания на базе уделяется перспективе роста производствства. Для выполнения

востребованного корпуса. Всю его позволит в концу пятилетки выполнить последовательно технологический процесс ремонта двигателей и насосов с комплектацией их на складе готовой продукции.

Следует учсть, что строительство корпуса ведется собственными силами. Для этого на базе создан строительный участок. Конечно, для коллектива это лишь начальные работы, но не следует забывать, что они окунутся в сторицей. Страйка идет с опережением плана, хотя и ощущаем трудности с обеспечением материальными

такими, вот заботами и живут наши люди. И чем шире диапазон этих забот, тем больше раскрывается творческая сторона их характеров. Г. СИДОРОВ, заместитель начальника ЦБПО нефтепромыслового оборудования.

Приглашение к профессии

В истории Тюменского индустриального института есть много замечательных событий, одно из них — открытие подготовительного отделения. Созданные по решению правительства, они решают очень важную задачу — подготовку рабочей молодежи для учебы в институте. Юноши и девушки, проработавшие некоторое время после школы на производстве, конечно, утрачивают часть школьных знаний, им становится труднее поступать в вуз на равных с теми, кто приходит из школы. В то же время человек, проработавший на производстве, не только приобретает профессиональные навыки и жизненный опыт, он может уже сознательно выбрать свою профессию. Приход в вуз для него — основание необходимости в повышении квалификации. А этот фактор является очень важным при подготовке высококвалифицированных специалистов.

Опыт рабфаков страны показывает, что принесение в вуз с производством доводится быстрее, догонояют по уровню знаний своих однокурсников, а затем многие из них учатся даже более успешно. Не менее важно и то, что такие люди составляют, как правило, ядро студенческих групп.

На подготовительном отделении работает сильный преподавательский коллектив. Среди них кандидат наук, заведующий кафедрой прикладной математики Э. М. Мухин, доцент кафедры физики Е. Р. Байдикская, старший преподаватель литературы Л. Н. Нарышкина, наиболее опытные преподаватели других кафедр. Слушатели живут в благоустроенной обстановке и обеспечиваются стипендиями в размере 40 рублей.

В этом году в приемную приемна под подготовительное отделение Тюменского индустриального института внесены изменения. Обучение будет производиться по дневной, вечерней и заочной формам. Все слушатели, успешно сдавшие выпускные экзамены, включенные в конкурс и без вступительных экзаменов зачисляются в институт. Причем заключение дневного отделение — на дневное, а закончившие вечернее и заочное могут выбрать форму обучения в институте с отрывом и без отрыва от производства.

Начало занятий на дневном отделении с 1 декабря, на вечернем и заочном — с 1 октября.

Приглашаем молодых людей, имеющих рабочий стаж не менее одного года, к нам, на подготовительное отделение. Прием документов с 1 октября.

Е. ЗУБАРЕВ,
лекарь
подготовительного
отделения.



НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ОБЕЛИСК МЕТЕОРУ

Близ сибирского села Новоселово (Красноярский край), на месте, где более двух веков назад был обнаружен метеорит, известный под названием «Палласов железо», открыли памятный обелиск.

Сокращающиеся документы свидетельствуют: в 1771 году русский академик Петр Паллас, посетивший Красноярск, услышав слухами о найденном «небесном камне», которому якобы по-

клоняются некоторые племена сибирских аборигенов. Камень был доставлен в Красноярск и оттуда переправлен в Петербургскую Академию наук.

Ученый Э. Хладни, детально изучавший находку, доказал ее космическое происхождение. Свои выводы он изложил в книге «О происхождении найденной Палласом железной массы и других

подобных ей масс», которая была издана в Риге в 1794 году. Район обнаружения по заданию Академии наук обследовал сибирский горный инженер И. Лопатин. Составивший имевшийся у него образец «небесного камня» с майданами, здесь же небольшими залежами железной руды, он установил, что они по структуре и составу ничего общего между собой не имеют.

Так «Палласового железа» стало «метеоритом номер один».

Б. ИВАНОВ,
корреспондент АПИ.

ЯХТУ НАЗВАЛИ «СПАСИБО»

Это случилось вблизи Бискайского залива, который моряки всего мира окрестили «кладбищем кораблей». Атлантический океан бушевал несколько дней. Шестиметровые волны заливали крохотный иллюз, на котором находились три французских яхтсмена, потерпевшие крушение.

Советский теплоход «Чернавков» держал курс из Ленинграда к берегам Южной Америки. Вахтенный заместитель капитана, в темноте штурмовой ночи, доложил капитану Анатолию Деркуну. Капитан принял решение идти на след.

Теплоход сделал круг, чтобы погасить скорость. Спускать спасатели бессмыслище — их разбрасывал волной с борта теплохода. Капитан приказал спустить в море трап. Матро-

сы, держась за руки, образовали живую цепочку. На плоту гребли из последних сил руками. Наконец боцман и помощник капитана, стоя по пояс в воде, ухватили пластик и подняли на борт людей.

Это были 40-летний Клод Брис, его младший брат Даниэль — врачи по профессии и яхтсмены по увлечению. Третий член экипажа 20-летний Альгус Мюллер — студент-историк из Сорбонны.

Первое русское слово, которое они сказали, было «спасибо». Клод Брис попросил написать его латинскими буквами.

— Так мы назовем свою новую яхту в честь наших спасителей, — сказал он.

А. БЕЛЯКОВА,
корреспондент АПИ.

СПРАВКИ

КИНО

«ЭНЕРГЕТИК»

10—11 сентября. «Альгеро с огнем» — в 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ:
УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Орг речного порта —
зев производством, бухгалтер-калькулятора, вада-
вального овощным скла-
дом.

Сургутског управле-
ния монтажных работ тра-
ста Электроуралмонтаж —
срочно бухгалтера ма-
териальной группы.

ЦВПО объединения
Объединение геологии —
срочно бухгалтеров, глав-
ного энергетика, старшего
электромеханика, токарей
(жилье обеспечива-
ется), сторожа.

Среднее городское
профессионально-техниче-
ское училище № 17 —
срочно мастера производ-
ственного обучения влек-
тромонажников, мастера
производственного обуче-
ния электросварщиков,

мастера производствен-
ного обучения КИПиА, инже-
неров или техника-строи-
теля для работы мастером
производственного обуче-
ния, инженера-строителя
на преподавательскую ра-
боту, преподавателя физи-
ки, руководителя военного
дела. Жилье представля-
ется.

1-й отряд Сургутской
пожарной охраны — сро-
чно пожарных, командиров,
водителей, помощников
инструктора профилактики для работы в пос. Федоровка и Бын-
гагуль, касирши для рабо-
ты в г. Сургуте. Жилье предос-
тавляется.

Сургутский нефтяной
техникум — срочно заве-
щающего мастеровыми.
Обращаться: ул. Энтузиа-
стов, 38. Часы приема: с
8.30 до 16.30; тел. 6.25.03.

Музейное училище —
срочно вахтеров, лабо-
ранта, умелоющего печатать
на машинке.

Утерянные жетоны:
ф. 212 сер. ВЭ № 642771—
642775, ф. 212 сер. ВЭ
№ 960851—960875, ф. 210
сер. ВАН № 100893—101000,
ф. 240 сер. Я № 632652—
632675 считать недействи-
тельный.

Магазины горыбноса,
магазин «Дары природы»
(рыболовы) в Сытомине,
Локосово, Угуте) произво-
дят прием в неограничен-
ном количестве дикора-
стущей продукции по сле-
дующим ценам: брускина —
1 руб. 50 коп., клюквы —
1 руб. 50 коп., кедровый
орех — 2 руб. лекарствен-
но-техническое сырье.

Сдатчики пользуются право-
мом на покупку товаров
повышенного спроса.

ную трехкомнатную квар-
тиру в г. Ревда Свердлов-
ской области на разно-
цветную в г. Сургуте. Обра-
щаться: ул. 60 лет Октябрь-
я, д. 3, кв. 94, тел. 6-20-86.

МЕНЯЮ благоустроен-
ную трехкомнатную квар-
тиру в г. Перми на разно-
цветную в г. Сургуте. Обра-
щаться: ул. 60 лет Победы, д. 3 «А»,
кв. 68 (после 16 часов).

МЕНЯЮ благоустроен-
ную однокомнатную квар-
тиру в центре г. Белебей
Башкирской АССР на раз-
ноцветную или двухком-
натную в г. Сургуте (ис-
ключительно ленинград). Обра-
щаться: Главпочтamt,
до востребования. Кузнец-
кой Галине Семёновне.

МЕНЯЮ благоустроен-
ную однокомнатную квар-
тиру в г. Белебей Башкирской АССР на раз-
ноцветную или двухком-
натную в г. Сургуте (ис-
ключительно ленинград). Обра-
щаться: ул. За ручьем, балон № 92а, в районе ДК
«Строитель» (после 19 ча-
сов).

МЕНЯЮ благоустроен-
ную однокомнатную квар-
тиру в г. Надыме Даге-
са на разноцветную или двухком-
натную в г. Сургуте (ис-
ключительно ленинград). Обра-
щаться: ул. Майская, д. 1, кв. 54.

МЕНЯЮ благоустроен-
ную однокомнатную квар-
тиру в г. Гарине Донецкой
области на разноцветную
или двухкомнатную в г. Сургуте.
Обращаться: ул. Октябрьская, 6, кв. 64
(в любое время).

МЕНЯЮ благоустроен-
ную однокомнатную квар-
тиру в г. Нефтеюганске на раз-
ноцветную в г. Сургуте (1-й и 5-й этажи не пред-
лагают). Обращаться: Ма-
гистральная, 4, кв. 64
(в любое время).

МЕНЯЮ благоустроен-
ную однокомнатную квар-
тиру в г. Сургуте на раз-
ноцветную в г. Нефтеюганске на раз-
ноцветную или двухком-
натную в г. Сургуте. Обращаться:
ул. Озерная, 7, кв. 8 (после 18 ча-
сов).

МЕНЯЮ благоустроен-
ную однокомнатную квар-
тиру в г. Сургуте на раз-
ноцветную в г. Нефтеюганске на раз-
ноцветную или двухком-
натную в г. Сургуте. Обращаться:
ул. Янук Башкирской АССР или Нефте-
юганской АССР. Обращаться: ул.
Горького, 4, кв. 22 (после 18 ча-
сов).

МЕНЯЮ комнату (16 м)
в благоустроенной двухком-
натной квартире в г. Сур-
гуте на разноцветную в г. Тюмень сро-
ком на три года. Обра-
щаться: ул. Озерная, 7, кв. 8 (после 18 ча-
сов).

ПО сообщению Сургут-
ского гидрометбюро, са-
годня днем по городу па-
ременная облачность,
кратковременный дождь,
возможна гроза, ветер
западный, 8—14 м/сек.,
температура 15—17 гра-
дусов. Уровень воды
115 см, температура 16,4
градуса.

По окну. местами
кратковременный дождь,
местами слабый туман,
ветер юго-западный, 8—
13 м/сек., температура
ночью 4—9 градусов,
днем 12—17 градусов.

ПОГОДА

По сообщению Сургут-
ского гидрометбюро, са-
годня днем по городу па-
ременная облачность,
кратковременный дождь,
возможна гроза, ветер
западный, 8—14 м/сек.,
температура 15—17 гра-
дусов. Уровень воды
115 см, температура 16,4
градуса.

Газета выходит
ежедневно, кроме
воскресенья и
понедельника.